

世界各地扶輪青年服務團由於卓越服務而獲獎

促使愛滋病女性增強能力而獲得最高榮譽的扶青團

撰文：Arnold. R. Grah

斯里蘭卡西部省的教育連線國際校區 (Edulink International Campus) 扶輪青年服務團榮獲 2018 年扶輪青年服務團傑出計畫獎，表彰其教導愛滋病女性經商技能，提高其維生能力的計畫。



該扶青團建立「夢想商店」(Dream Store) 網路平台，讓女性可以販售自己製作的商品，所得直接匯入其銀行帳戶。在與女性會談評估其能力之後，該團與當地專家及扶輪社員合作，擴展這些女性的技能或教導新技能。這些女性也獲得基本商業及個人財務訓練。

該扶青團與數個一流公司合作——包括斯里蘭卡最大的禮物商——來販售這些女性的商品，確保有基本的顧客群。該團希望透過讓這些女性展現才能，讓人們得以商業活動支持她們，並舉辦教育大眾認識這項疾病的活動，來消除愛滋病帶原者及病患的部份汙名。

該團前任團長尼普恩·裴里斯 Nipun Peiris 說：「以前，這些女性都沒有工作，因為沒有人要聘用她們。她們別無選擇只能在街頭乞討。」

他表示，這個獎「肯定我們的努力及我們克服的難關。我非常以我們的成就自豪。」

最佳跨地區計畫獎項的得主是歐洲扶輪青年服務團資訊中心 (European Rotaract

Information Centre)。這個跨地區的組織提倡 45 個國家境內 115 個地區的 2 萬 4,000 名扶青團團員之間的合作與發展。該組織編寫計畫介紹，上傳至一個可分享成果的資料庫。一個「配對加速器」充當搜索引擎，讓對服務與聯誼有共同興趣的扶青團搭上線。

今年度的獎項有 59 個國家、超過 470 個計畫入圍。除了最佳單一扶青團計畫及跨地區計畫之外，還有獎項表彰六大地理區域的傑出服務計畫。最佳單一扶青團計畫及最佳跨地區計畫各可獲得 1,000 美元的獎金用於未來的服務活動，團員還可獲邀至加拿大安大略省多倫多的扶輪青年服務團年會前會議，激勵其他扶青團團員及扶輪社員。

以下扶青團也獲得該地域的最佳服務計畫獎。

亞太地區：菲律賓馬卡提聖米格爾 (Makati San Miguel) 扶輪青年服務團

憑藉「迷你黑客松及簡報計畫」(Mini-Hackathon and PechaKucha Project)，菲律賓馬卡提市的馬卡提聖米格爾扶青團讓資訊科技專業人才、商業領袖、訓練講師，及社區成員連結在一起，發展出可以解決社區問題的手機應用程式。在會場他們測試 3 個原型程式成功，之後將繼續開發。其中一個應用程式讓使用者在緊急事件時可以找到醫院、撤離地點，及消防局。另外一個程式讓求職展的參加者製作履歷，並與符合條件的雇主配對。第三個程式在水患期間調整補給卡車的路線，以減少救災應變時間。

南亞：印度馬哈拉施特拉邦雙蛇杖 (The Caduceus) 扶輪青年服務團



印度雙蛇杖扶青團團員為從事煤礦及採礦業的工人眷屬辦理健康檢查。

印度馬哈拉施特拉邦雙蛇杖扶青團發起「踏實之旅」(Ground Reality Journey) 計畫來對抗其社區採煤業的負面衝擊。在與當地組織、政府機關，及村民合作之後，他們提供健康檢查、安裝廢棄物分離系統、種植樹木，並募款改善學校設施。

歐洲、中東、及中亞：摩洛哥希波克拉底 (Hippocrate) 扶輪青年服務團



學生在收到希波克拉底扶青團的自行車後開心慶祝。之前這些學生每天必須走 10 公里的路上學。

在得知摩洛哥伊民特里特 (Imintlit) 社區的學生上學通常要走 10 公里的路，進而造成高輟學率之後，摩洛哥希波克拉底扶青團發起「自行車行動」(Action Velos) 計畫，募款購買自行車分送給學生。不到一年，輟學率就從 45% 驟降至 23%。

撒哈拉沙漠以南非洲：坦尚尼亞聖猶達阿魯沙 (St Jude's Arusha) 扶輪青年服務團

坦尚尼亞聖猶達阿魯沙扶青團為 12 名失業青年辦理工作坊，教導他們各種工作技能，以及如何製作肥皂及果汁。此乃扶輪青年振興



聖猶達阿魯沙扶青團的計畫包括讓年輕人獲得企業及工作技能的訓練，讓失業年輕人能找到工作。

計畫 (Rotary Vijana Poa) 的一部份。在扶輪社員的幫助之下，該團媒合年輕人到當地企業進行 3 個月的有薪實習。計畫結束時，有 6 名年輕人獲得聘用，另 2 名自行創業來服務社區。

拉丁美洲：巴西米納斯吉拉斯州美麗地平線東區 (Belo Horizonte-Leste) 扶輪青年服務團

巴西米納斯吉拉斯州美麗地平線東區扶輪青年服務團和社區成員及義務教育 (Doareduca) 計畫的義工教師合作。這是一個提供大學入學考試課程及測驗給準備就讀大學的學生。這些學生也參加參觀博物館及藝廊等課外活動。

美國、加拿大、及加勒比海：牙買加新金斯頓 (New Kingston) 扶輪青年服務團

牙買加新金斯頓扶青團與「開學醫療計畫」(Back to School Medical) 的扶輪社員及衛生專業人員合作。此計畫在開學時提供免費的健康檢查、牙齒清潔，及視力篩檢給來自數個醫療資源不足的社區的學生。家長也獲得各種醫療主題的教育。